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AJITOPUTM YCKOPEHHOTIO BbINOJIHEHWA
MNOCJIEAOBATEJIbHbBIX BbIUHNCJ/IEHNA

VIHCTUTYT KOMMNbIOTEPHbIX TEXHOMOMMIA HauMoHa/IbHOIO aBMAaLMOHHOIO YHMBEPCUTETA
MpeAno>KeH anropuTM YCKOPEHWS BbIMVCTEHWIA MK 3aBUCUMOCTY MO AaHHbIM. [1s psifa Bbl-
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HUE cnefyollein umpbl genntena (cym-
Mbl 275, ).

4. Tpu nonyyeHun cnegyrowlen
UMPpbl  LenuTens BbINOAHAKTCA AeUCT-
BMSA No n.3. JO OKOHYaTe/NbHOro onpepje-
NEeHUA 3HaYeHns aenuTeng.

5. OKOHYaTeNlbHbIl pe3ynbTaT Bbl-
4yucfieHns Makpooneparopa pPacCMOTpPEH-
HOro Tuna onpefenserca nocne nocnen-
Hell KOPPEeKLUMM YacTHOrO.

O4yeBUAHO, YTO NpPU TaKoOW opraHu-
3aUun BbIYMCNEHWIA MaNOBEPOATHO MONy-
YATb WCKOMbIA pe3ynbTaT BblYUC/IEHUS
MakpoonepaTopa 3a MNepBblili TakT fene-
HUA. Tlpu uccnefoBaHUM TakoW OpraHu-
3aunMn BbIYWUCNEHWI BblOpaH Koahdpuym-
eHT npasuabHocTU-cooTBecTBUA ((?) pe-
3ynbTaTta NMPOMeXyTOYHOro 3tana BblYuc-
NEHWUIA U KOHEYHOro 3HaueHus. Koadgu-
UneHT () ABNAeTCA HArnNAgHbIM, ecnn ero
onpefenaTb Kak NMPOLEHTHOe OTHOLIEeHUe
NMPOMEXYTOYHOr0 3HayeHUs pesysbTaTa K
KOHEeYHOMY.

YKasaHHble NOM0XeHUss COCTaBUNK
OCHOBY anropuMtma YCKOPeHHOro BblYucC-
NeHMs  MakKpooonepaTtopoB Moc/efoBa-
TENbHOr0 TUNa, MakpoonepaTtoposB C fJe-
NEHVEM.

B obwewm BapuaHTe [ennTeNlb MO-
XeT ObITb onpefeneH Mno pasMyHbIM TU-
naM BbIYNCNUTENIbHBLIX anropMTmMoB, Mo-
3TOMY NPV COCTaBMIEHUM OOLLEA CXEMbI
BbIYMC/IEHUA BO3MOXHO He KOHKPEeTU3u-
poBaTb MOJlyYeHNe Oo4vepefHOn Lndpsbl
fenutens.

icxogHble faHHble U MepeMeHHble:

A - yucnutenb Makpoornepartopa, bi
- umpa genutens, M\ - Tekyulee 3Haude-
Hve pgenutens, CH, - Tekyllee 3HavyeHue
yacTHoro, M[ - Tekyllee 3HayeHue KO3(-
(hMUMEeHTa KOPPEKTUPOBKU, K - KOJIMYECT-
BO UMgp B genutene.

Mpadh anroputma BbIUNCIEH NI
npeactasneH Ha Puc.l.
PaccmoTpum npumepbl  onpepgene-

HUA 3HavyeHUs onepatopa Y = A/ Y}Bi
npy cnegyrowmx BXOAHbIX AaHHbIX.

Mpumep 1 3HaveHre A=\5, x ;* i= 2+3.

1- " war. C#¥15/2=75. A4,=2.

2- W war. 3=2+3=5. M2= CH\* b2 b=
7.5*3/5 =4,5.

CHZ=CHXM2=75- 4,5 =3.

Mpuvep 2. 3HayeHne A -15 ~ B \- 3+
1+1.

1-i war. CH|=15/3=5. A]=3.
2-1Wuwar. [)2=1+3=4. M2- CH\*
b20O 2=5*1/4 = 5/4.
CHA2= CH\- M2=5- 5/4 =15/4.
3-1 war. A3 1+4=5. M3- CH2*
b2 £2= (15/4)* 1/5 = 0,75.
C#3= CH2M3= 154 - 3/4 =3.

K
n'=
I+ 1+ 1+1+ 1.
1-n war. CA1=15/1=15. £!=1.
2-1Mwar. A42= 1+1=2. M2= CH\* b2
£>2=15*1/2 = 7.5.
CA2=CH,-M2= 15-7,5 =7.5.
3-1 war. £3= 1+2=3. M?= CH2* b2L
A3 (7.5)*1/3=25.
CH3= CH2-M3=75- 25 =5,
4 - war. 84 1+3=4. M\- CHA3*
B4 £>4=5*1/4= 1.25.
CA4 CA3-M4=5- 1.25 =3.75.
5- war. £5= 1+4=5. M5= CH4*
bY £5= (3.75)* 1/5 =1. 25.
CA5 CHM-Mb5= 3.75- 0.75 = 3.

Mpumep 4. 3HadeHwe /1=15, Y"B =

7+(-1)+ (-1).

1-4 war. CA,=15/7. A|=7.

2-W war. £b=-1+7=6. M2- CH\* b2
£2= (15/7)*(-1/6) = - 15/42.
CA2= CA,- M2= 15/7 + 15/42 = 105/42.

3-i war. £>3=-1+6=5. AL3= CHZ2* b3/
A3= (105/42)*(-1/5) = - 105/210.
CA3= CA2 M3= 105/42 + 105/210 = 3.

B npumepax 1-4 paccmMOTpeHbl pas-
NMYHbIE BapUaHTbl BK/IOYEHUS 3HAYEHWI
[lennTensa B BblUMUC/IEHUA MakKpoornepatopa Y

= A/ ¥Y'*B /. Bo Bcex npumMepax MosyyeHbl

npasubHble pe3ynbTatbl. KonnyecTso Lua-
rOB BbIYNCNEHWUI 3aBUCMT OT KONNYECTBa
COCTaBNALWNX AennTens.
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Puc.1 Ipach anroput™Ma BbIMUCIEHNS MaKpOOTe-
patopa K= A/ Y''B,

path BLIYUCNEHNIA BO3MOXHO YMpPo-
CTUTb, ecnu BbluucneHna A= 16, , M=
CA* 5/ 4 oTHecTn K atany opmMumpoBaHuA
oyepefHOW UMpbl fenutens. Tak Kak 6bl10
006YyCn0BMIEHO, YTO B O6LLEN CXeMe Bblumcrie-
HUA He KOHKPEeTU3MPYIKOTCA BapuaHTbl Bbl-
4ynCneHus undp LenuTtens, TO Ha 3Tane Bbl-
YMCNEHWS 3HAYeHUIn undp [enuTens BO3-
MOXHO BbIUYUACNATb KO3I((PULNEHT KOpPpPeK-
TUPOBKM U HA KOHEYHOM 3Tare BblYUC/IEHNA
MakpoorepaTopa  BO3MOXHO  3arpykatb

TONbKO M, 1 BbINONHATL AeicTBus CL,=
CHIA-Mi.

Bblunucnenve undp genuTens n Koap-
(hMuMeHTa KOPPEKTUPOBKM BO3MOXHO Bbl-
MOMHATb Ha TabNYHBIX ONepauyoHHbIX Cpe-
Jax c uefbio MUHUMMU3AUUN BPEMEHHbIX 3a-
TpaT. B 3aBUCUMOCTW OT 3aTpaT BPEMEHN Ha
BbINO/IHEHWE 3TOr0 3Tana WHULUUPYETCA
BbIYMC/IEHMA MaKpoonepaTopa Ha KOHEYHOM
aTane, T.e. Ha4YaNO BbINOJIHEHUA AeNeHUs.

OnpefenMm NpOLIEHTHbIE COOTHOLLIE-
HUS NMPOMEXYTOYHbIX 3HavyeHWn CJL, v Ko-
HeYyHoro 3HayeHusa pesynbtata. Ana Npume-
poB 1-4 COOTBETCTBEHHO MO/y4aem Cre-
AytoLne 3HaYeHns:

Mpumep 1 CH\ CH2

75 3
Q Q
250% 100%
Lenvtens 2 3
Mpumep .22 CAi CH2CHS3
5 375 3
Q Q Q
167% 125% 100%
Ldenntens 3 1 1
Mpumep 3: CH! CH2 CH3 CH4 CH5
15 75 5 3,75 3
Q Q Q Q Q
500%250% 167% 125% 100%
Lenvitenb 1 1 1 11
Mpumep 4: CH1CH2CH3
15/7 15/6 3
Q Q Q
71,4% 83% 100%
Lenvtenb 7 -1 -L

Ha ocHOBe aHanu3a Onpeaennm, 4To
NpPaBUIbHOCTb LMGP NPX BbIYUCIEHUN MakK-
poOMnepaTopoB PacCMOTPEHHOro Tuna nog-
YMHAETCA NIMHEMHOMY 3aKOHY: OTK/IOHEHMe
TeKyLLero pesynbtata 0T UICKOMOIO /IMHENHO
3aBUCUT OT OTK/IOHEHMS KOMMOHEHT BbIYMC-
NEHUI OT UCTUHHbBIX 3HAYEHWNIA.

PaccMOTpUM MpUMEpP BbIYUCNEHMUS [ie-
NeHns MOAMHOMOB MO MNPEeANOXEHHOMY afl-
roputTmy

AO+AT* X +AZ* Xi + A3* X3+ J14* x4

O Je——— _— S — *

BO+ BI*y + B2y B3*y
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npy Tex Xe AaHHbIX
A0=5A1=1212=22, A3 =8, 14=10,x=5;
Bo=4, Bx=12, B2=11, Br= 10,y =3.

Mpy BblIGpaHHOM CnNocobe BblYKC/E-
HUIA NO3TAMHO MOSlyYaemM 3HaYeHUs :
Ao +A\* X + AZ2* x2+ A3* X3+ Ad* x4
5 +12*5 + 22*25 +8*125 +10*625
1- natan 5 +12*4 +22*16+8*64 +
10*512=6037
2- Waran 12*1 +22*8 +8*32 +
10*64=1084
3- natan 22*1 +8*16 + 10*32=470
4- 1iatan 8*8 + 10*16=224
5-i atan 8*4  + 10*1=42
6- 1 aTan 8*1=8
Bo + B\*y + B3*y2+ B3*y3
4+ 12*3 + 11*9+10*27
1- natan 4+ 12*2 +11*8 +10*16=276
2- hoartan 12*1 +11*1 +10*8=103
3- ioartan 10*2=20
4- i atan 101=10

Mocne ¢opmMMPOBaHMS CYMM HEO6X0-
VMO BbINOMHUTL BbIYUCIEHWSI C NPUMEHEHN-
eM aIrfopPUTMOB [ENEHNA C KOppeKuuein n 6e3
KOppeKunn 415 CneayroLmx 3aBMCMMOCTEN:

6037/(276+103+20+10),
1084/(379+20+10),
470/(399+10),
224/409,
42/409,
8/409.
3a 0flMH TaKT napan/ieNlbHoro AefeHuns
nosly4ymm 3HayeHus
1- n 6037/(276) =21,87
2- i 6037/379= 15,93, 1084/379=2,86
3- 1 6037/(399)= 15,13, 1084/399=2,72,
470 /399=1,18.
4- n 6037/409 = 14,76 , 1084/409 = 2,65,
470/409 =1,15, 224/409= 0,55, 42/409=
0,10, 8/409=0,02.
Ha kaxpaoil peanusauum stana nony-
4yaem NpPOLEHTHOEe COOTHOLLUEeHNe
1- tatan- 21,87-0=113,72%,
2- Woatan- 0= 18,79 - 97,7 %,
3- natan- (2=19,03 - 98,95%,
4- 1atan - 0= 19,23 -100%.
3a ykasaHHOoe Konu4yecTtBo 3tanos (5)
noslyydeH npaBw/ibHbIA pe3ynbTatr;, 97,7% pe-
3ynbTara nosyyeHo 3a 2 Takta. lpy nonHoOM

pacnapaiieIMBaHU UCXOLHBIX BbIYNCIEHWI
pe3ynbTaT Mor Obl ObITb MOMyYeH 3a 7 TaKTOB.

Mpumep peweHna npyu x=5, y=3, n=10,
K=6:

C=PYIPYY,

PY= 2518+194*x +5192*/ + 0*x3 +
18*/ +2520*/  +2538*x6  +2502*x7
+2518*x8+38*x9+18*x10

P\¥ = 2502+384*y+210*y2+0*y3+
+253*y4+18*y5+402*y6

KoHeuHoe 3HayeHue - PY=\.4lblde+
+09; P\Y=508392; /?=2904.72 %= 100
1- A war /,¥=9.08818e+08; P\Y= 375382;
A= 2421.05 %= 83.3486
2- n war PY=1.14615e+09; P\Y= 469160;
N=2442.98 %= 84.1038
3- 1 war PY=1.27303"+09; P)Y= 448000;
[?=2556.28 %= 88.0043
4-ih war PY=1.33893*4-09; P\Y= 504720;
A= 2652.81 %= 91.3276
5- 1 war PY=1.38041e+09;
[€=2717.5 %= 93.5546
6- N war PK=1.410277+09;
[?=2773.98 %= 95.4989
7- n war PY=1.43118e+09;
[7=2816.35 %= 96.5777
8- n war PY=1.45137e+09;
[?=2904.72 %= 98.2833
9- 1 war PY=1.47058<?+09;
[?=2892.61 %= 99.5829
10- i war PY=1.47546"+09;
[?=2902.21 %= 99.9135
11- n war PY=1.47673"+09;
[?=2904.72 %= 99.9997
12- n war PY=1.47674*4-09;
[?=2904.72 %= 100.

Ha wectom wware 6bl1 BbIYUC/IEH MOJI-
HbIA JeNNTeNb

[ns  onpegeneHns 3akOHOMEPHOCTEMN
paboTbl BbIYUC/IUTENILHOIO anropuTMa Bbl-
MOSIHUM pacyeTbl A4/ Pa3INYHbIX 3HAYEHUN
nepemMeHHbIX W KO3(h(ULMEHTOB. [aHHble
MOZEeNMPOBaHMs MOKasblBalOT , 4YTO B pac-
CMOTPEHHbIX BapuvaHTaxX BbIYUCNEHWIA nep-
BOe NpUGVKEHWE ONpeaensniocb CpegHuUM
ypoBHeM 75% ( B cny4yae Korga TeKyLyuid
pe3ynbTar Obl/l MeHblUe KOHEYHOro 3Haue-
HWUA) WU cpegHUM ypoBHeMm 135% ( B cny-
yae Korfa TeKyLui pe3ynbtaT Obin 60/bLUe
NMPOMEXYTOUYHOI0 3HayeHus) . Ona Kakaoro

P\Y= 507972;
P\y= 508392,
P\Y= 508392,
P\y= 508392,
P\y= 508392;
P\y= 508392,
P\Y= 508392,

Ply= 508392,
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KONMYecTBa MCMbITaHWn NPOBOAWMACA NOA-
CYEeT KOMM4ecTBa LaroB . AHasIM3 KOJIMYeCT-
Ba LWAroB ANS BbIYMCNEHWUI 3aBUCUMOCTENA
TUNa OTHOLWUEHWe MOIMHOMOB MOKa3blBaeT,
4TO ANUTENbHOCTb BbIYUCIEHWIA 3aBUCUT OT
pa3noXeHWin No CTeneHsAM [ABOWKW 2K KOTO-
poe MPUMEHSIETCS KaK COMHOXMWTENb Ha Ka-
XKIOM Lware paboTbl conpoLeccopa.

Takum 06pa3om A oNTUMK3aLmMm op-
raHM3auumM BblYMC/IMTENBHOrO npolecca ¢
YCMOBMEM COKpALLEHNS KOMM4YecTBa LUAroB
npy BbIYUCNEHUM CreayeT anpuopn (4o Ha-
yasia BbIYMCNEHWI) NPUMEHATb npoueaypy
aHanM3a COMHOXWUTeNeld B MOJIMHOMAX,
NpeacTaBnALWNX AeNMMOE U LeNIUTENb.
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